



## రాజీవ్ సివిల్స్ అభయ హస్తం సాయం

యూపీఎస్సీ మెయిన్స్ లో 20 మంది ఉత్తీర్ణత మెయిన్స్ లో ఉత్తీర్ణులకు

**సీఎం రేవంత్ రెడ్డి అభినందనలు**

యూపీఎస్సీ సివిల్స్ మెయిన్స్-2024 పరీక్ష ఫలితాల్లో తెలంగాణ అభ్యర్థులు సత్తా చాటారు. ఈ ఏడాది మొదటిసారిగా రాష్ట్ర నుంచి సివిల్స్ మెయిన్స్ పరీక్షలకు హాజరైన అభ్యర్థులకు ప్రభుత్వం ఆర్థిక సాయం అందించింది. సివిల్స్ కు ప్రైవేట్ అవుతున్న పేద కుటుంబాలకు అండగా నిలిచేందుకు రాజీవ్ సివిల్స్ అభయ హస్తం పథకాన్ని తెలంగాణ ప్రభుత్వం అమలు చేసింది.

హైదరాబాద్: సింగరేణి సంస్థ ఆధ్వర్యంలో 135 మందికి రూ. లక్ష చొప్పున ఆర్థిక సాయం అందించింది. ఈ ఏడాది ఆగస్టు 26న ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి సివిల్స్ అభ్యర్థులకు చెక్కులు పంపిణీ చేశారు. రాజీవ్ సివిల్స్ అభయ మగతా 2 లో

## వరంగల్ నగర అభివృద్ధిపై ప్రత్యేక దృష్టి

ప్రాధాన్యతా క్రమంలో పనులు చేపట్టాలి నిర్దేశించిన గడువులోగా పూర్తి చేయాలి రెవెన్యూ, హౌసింగ్, సమాచార పౌర సంబంధాలు, వరంగల్ జిల్లా ఇన్చార్జ్ మంత్రి పాంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి

హైదరాబాద్: వరంగల్ నగర అభివృద్ధిపై బుధవారం సచివాలయంలోని తన కార్యాలయంలో వరంగల్ జిల్లా మంత్రులు శ్రీమతి కొండా సురేఖ, ముఖ్యమంత్రి ప్రధాన సలహాదారు వేం నరేందర్ రెడ్డిల తో కలిసి సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సమావేశంలో

వరంగల్ నగర అభివృద్ధిపై ప్రభుత్వ ప్రత్యేక దృష్టి సారించినది రెవెన్యూ, హౌసింగ్, సమాచార పౌర సంబంధాల శాఖ మరియు వరంగల్ జిల్లా ఇన్-ఛార్జ్ మంత్రి పాంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి అన్నారు. ఇటీవల ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి వరంగల్ జిల్లా పర్యటనలో అక్కడి ప్రజల ఆకాంక్షలకు అనుగుణంగా అనేక హామీలు ఇచ్చారని, ఈ నేపథ్యంలో ప్రభుత్వ ప్రాధాన్యత లను దృష్టిలో పెట్టుకుని వరంగల్ నగర అభివృద్ధి పనులను యుద్ధ ప్రతిపాదికన చేపట్టాలని అధికారులను ఆదేశించారు.

మగతా 2 లో

## దేశానికి వినూత్న ఆవిష్కరణలు అందించాలి

'స్మార్ట్ ఇండియా హ్యాకథాన్'లో ప్రధాని మోదీ దేశంలో 51 కేంద్రాల్లో 17 అంశాలపై ఆవిష్కరణలు ఐఐఐఐఐ హైదరాబాద్ లో వ్యవసాయ రంగంపై పోటీలు

కంది, డిసెంబరు 11: వినూత్నంగా ఆలోచించే యువత, సాంకేతికపరమైన శక్తి సంపత్తులే భారత్ బలాలని ప్రధాని నరేంద్ర మోదీ వ్యాఖ్యానించారు. విద్యార్థుల్లో శాస్త్రీయ దృక్పథాన్ని పెంపొందించేందుకే నూతన జాతీయ విద్యా విధానాన్ని ప్రవేశపెట్టామని చెప్పారు. బుధవారం దేశవ్యాప్తంగా 51 కేంద్రాల్లో ప్రారంభమైన ఏడో విడత స్మార్ట్ ఇండియా హ్యాకథాన్-2024 పై నేటిలో పాల్గొన్న 1,300కు పైగా విద్యార్థి బృందాలను ఉద్దేశించి ఆయన వర్చువల్ గా ప్రసంగించారు. దేశానికి వినూత్నమైన ఆవిష్కరణలు

మగతా 2 లో

## వరకట్ట వేధింపుల కేసుల్లో జాగ్రత్తలు పాటించాలి

కోర్టులను సూచించిన సుప్రీంకోర్టు

## కాంగ్రెస్ సర్కార్ వల్ల అన్నదాతల అరిగోస

### ఆడబిడ్డల నుంచి ప్రతివర్గం అరిగోస పడుతోంది

చేతగానీ ముఖ్యమంత్రిని తెలంగాణపై రుద్దారు ప్రగతి పథంలో పరుగులు పెట్టిన రాష్ట్రం అధోగతిపాలు మీ తీరు చూసి రాష్ట్ర ప్రజలు నిత్యం రగిలిపోతున్నారు సీఎం ఢిల్లీకి పంపించే మూటలపై మీకున్న శ్రద్ధ.. ప్రజలకు మీరిచ్చిన మాటలపై శ్రద్ధ లేదా? బీఆర్ఎస్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ విమర్శలు రాహుల్ గాంధీకి కేటీఆర్ బహిరంగ లేఖ

హైదరాబాద్: ప్రగతి పథంలో పరుగులు పెట్టిన రాష్ట్రం అధోగతి పాలవుతుంటే తెలంగాణ వైపు కన్నెత్తి చూడని మీ తీరును చూసి నాలుగు కోట్ల ప్రజలు నిత్యం రగిలిపోతున్నారని మండిపడ్డారు. సీఎం ఢిల్లీకి పంపించే మూటలపై మీకున్న శ్రద్ధ.. ప్రజలకు మీరిచ్చిన మాటలపై శ్రద్ధ లేదా అని ప్రశ్నించారు. ఈ మేరకు కాంగ్రెస్ నేత

మగతా 2 లో

## కేటీఆర్ ఆశల పిల్లకిలా ఉన్నారు

అధికారం వస్తుందని పగటి కలలు కంటున్నారు బీఆర్ఎస్ మానసికస్థితి ఏమిటో తెలుస్తోంది కేటీఆర్ వ్యాఖ్యలపై మంత్రి శ్రీధర్ బాబు విమర్శలు

మోహన్ బాబు మీడియాపై దాడి.. మోహన్ బాబు, విష్ణు, మంచు మనోజ్ కు పోలీసుల నోటీసులు దాడిని నిరసిస్తూ జర్నలిస్టుల ఆందోళన మోహన్ బాబు బేషరుతుగా క్షమాపణ చెప్పాలి డిమండ్ చేసిన టీవీ9 రజనీకాంత్ మంచు విష్ణు ప్రధాన అనుచరుడు అరెస్ట్

## గ్రూప్ 2 పరీక్షలకు టీజీపీఎస్సీ సర్వం సిద్ధం

ఈనెల 15, 16న జరగనున్న పరీక్షలు హాల్ టికెట్ల జారీలో ప్రత్యేక చర్యలు జిల్లాల వారిగా హెల్ప్ లైన్ నంబర్ కేటాయింపు

.. వివరాలు 3లో

## తెలంగాణకి నంబర్ వన్ ఐలనే కాంగ్రెస్ పోల్ల

రేవంత్ రెడ్డి ఉద్యమంలో పాల్గొనలేదు చరిత్రలో ఏ ఏజెంట్ తెలంగాణ అనలేదు తెలంగాణ అనే పదం అసెంబ్లీలో ఆనాడు నిషేధించారు డిసెంబర్ 9న తెలంగాణ ప్రకటనకు కారణం కేసీఆర్ ఎవరో దయతోనో తెలంగాణ రాష్ట్రం రాలేదు ఉద్యమం, అమరులను అవమానపరుస్తున్నారని మాజీ మంత్రి హరిశ్చంద్ర తీవ్ర విమర్శలు

## అట్టహాసంగా 'అయ్యప్ప స్వాముల గిరిప్రదక్షిణ'

అయ్యప్ప నామస్మరణతో మార్కెట్ కి గిరిప్రదక్షిణలో పాల్గొన్నారు.





# రాజీవ్ సివిల్స్ అభయ హస్తం సాయం

మొదటి పేజీ తరువాయి

హస్తం సాయం అందుకున్న అభ్యర్థుల్లో 20 మంది యూపీఎస్సీ సివిల్స్ మెయిన్స్ కి ఫలితాల్లో విజేతలుగా నిలిచారు. వరంగల్ అర్బన్ జిల్లాకు చెందిన ఈ సాయం బి.బి.ఎస్, రామాలక్ష్మి శంకర్, పోతరాజు హరి ప్రసాద్, విక్రమ్ బేటి, ఖమ్మం జిల్లాకు చెందిన నల్లమల సాయికుమార్, బానోతు నాగ రాజా నాయక్, మేడ్చల్ మల్కాజగిరి జిల్లాకు చెందిన కదారి శ్రీవాణి, గాదె శ్రేణి, రావల ప్రదీప్, మెదక్ జిల్లాకు చెందిన కుమ్మరి శ్రవణ్ కుమార్, రంగారెడ్డి జిల్లాకు చెందిన మొహమ్మద్ అక్బార్, తోగరు సూర్యకే. మహబూబాబాద్ జిల్లాకు చెందిన బెన్నె ప్రయాణి, సిద్దిపేటకు చెందిన సరిగ్ స్వామి, నాగర్ కర్నూలుకు చెందిన గోకమ్మ అంజనేయులు, ఆదిలాబాద్ కు చెందిన ఆర్. ప్రమోద్ కుమార్, వికారాబాద్ కు చెందిన బి. ప్రవీణ్, జగిత్యాలకు చెందిన బురుగుపల్లి నీరజ్ కుమార్, భద్రాద్రి కొత్తగూడెంకు చెందిన జస్వంత్ కుమార్, అనిఫాబాద్-కుంభం జిల్లాకు చెందిన రామ్మోహన్ సుధాకర్ సివిల్స్ మెయిన్స్ కి క్వాలిఫై అయిన జాబితాలో ఉన్నారు. తెలంగాణ నుంచి మెయిన్స్ ఫలితాల్లో విజయం సాధించి ఇంటర్మీడియట్ అర్జున్ సాధించిన వారికి మరో రూ.లక్ష అందిస్తామని సీఎం గతంలో హామీ ఇచ్చారు. యూనియన్ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ (యూపీఎస్సీ) సివిల్ సర్వీసెస్ మెయిన్స్ ఎగ్జామ్ 2024 ఫలితాలను మంగళవారం విడుదల చేసింది. అభ్యర్థులు తమ ఫలితాలను అధికారిక వెబ్సైట్ లో చూసుకోవచ్చు. మెయిన్ సివిల్ సర్వీసెస్ పరీక్షలో ఉత్తీర్ణులైన అభ్యర్థులు ఇప్పుడు ఇంటర్మీడియట్ కు హాజరు కావాల్సి ఉంటుంది. ఇంటర్మీడియట్ షెడ్యూల్ ను త్వరలోనే వెబ్సైట్ లో విడుదల చేయనున్నారు. అభ్యర్థులు యూనియన్ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ ప్రధాన కార్యాలయం, ధోల్పూర్ హౌస్, షాజహాన్ రోడ్, న్యూఢిల్లీ-110069లో ఇంటర్మీడియట్ హాజరు కావాల్సి ఉంటుంది.

# వరంగల్ నగర అభివృద్ధిపై ప్రత్యేక దృష్టి

మొదటి పేజీ తరువాయి

ప్రధానంగా వరంగల్ నగర అభివృద్ధి, ఐఆర్ఆర్, ఓఆర్ఆర్, భద్రకాళి చెరువు, విమానాశ్రయం తదితర అంశాలపై ప్రధానంగా చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా మంత్రి శ్రీనివాస్ రెడ్డి గారు మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం ప్రతిపాదించిన ప్రతి ప్రాజెక్టుకు సంబంధించిన డిజిటల్ లను త్వరితగతిన తయారు చేయాలని అధికారులకు సూచించారు. ప్రభుత్వం నిర్ణయించిన గడువులోగా పనులు పూర్తి చేయాలని ఆదేశించారు. వరంగల్ నగరంలో నిర్మించే రింగ్ రోడ్డు జాతీయ రహదారులకు కనెక్టివిటీ ఉండేలా చూడాలని, ఈ ప్రాజెక్టుకు భూసేకరణను యుద్ధ ప్రాతి పదికన చేపట్టాలని సూచించారు. ఎయిర్ పోర్ట్ నిర్మాణానికి అవసరమైన భూసేకరణను యుద్ధప్రాతిపదికన భద్రకాళి చెరువు కుడి కరణములను వేగవంతంగా చేపట్టాలని ఆదేశించారు. ప్రాధాన్యత క్రమంలో పనులను చేపట్టి పూర్తి చేయాలని అధికారులను ఆదేశించారు. ఈ సమావేశంలో మున్సిపల్ శాఖ కార్యదర్శి శ్రీ దాన కిశోర్, ఆర్థిక శాఖ ప్రత్యేక ప్రధాన కార్య దర్శి రామకృష్ణారావు, మున్సిపల్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ డైరెక్టర్ శ్రీదేవి, మైనింగ్ శాఖ కార్యదర్శి సురేంద్ర మోహన్, వరంగల్, హన్మకొండ జిల్లాల కలెక్టర్ లు డాక్టర్ సత్య శారదా, పి. ప్రావీణ్య, తదితర శాఖ అధికారులు పాల్గొన్నారు.

# మంచురాయి జిల్లాలలో విషాదం

అప్పుల బాధతో పురుగుల మందు తాగిన కుటుంబం ముగ్గురు మృతి... మరొకరి పరిస్థితి విషాదం

మంచురాయి, డిసెంబర్ 11 : అప్పుల బాధతో ఓ కుటుంబం పురుగుల మందు తాగడంతో ముగ్గురు మృతి చెందగా.. మరొకరు ఆసుపత్రిలో చికిత్స పొందుతున్నారు. ఈ ఘటన మంగళవారం జరగగా.. ఆలస్యంగా వెలుగులోకి వచ్చింది. మంచురాయి జిల్లా తాండూరు మండలం కాసిపేటలో మంగళవారం చోటు చేసుకున్నది. మొండయ్య (55) అనే రైతు అప్పుల బాధతో భార్య శ్రీదేవి (50), కాతురు చైతన్య (22), కొడుకుతో కలిసి పురుగుల మందు తాగారు. పరిస్థితి విషమంగా ఉండడంతో వరంగల్ ఎంజీఎంకు తరలించారు. అక్కడ చికిత్స పొందుతూ ముగ్గురు ప్రాణాలు కోల్పోయారు. పరిస్థితి విషమంగా ఉండడంతో వరంగల్ ఎంజీఎంకు తరలించారు. అక్కడ చికిత్స పొందుతూ ముగ్గురు ప్రాణాలు కోల్పోయారు. ఆ తర్వాత వారిని ఆసుపత్రికి తరలించగా చికిత్స పొందుతూ మొండయ్య, భార్య శ్రీదేవి, కాతురు చైతన్య ప్రాణాలు కోల్పోయారు. కొడుకు చికిత్స పొందుతున్నాడు. ఈ ఘటనతో గ్రామంలో విషాదం అలముకున్నది. ఒక కుటుంబానికి చెందిన ముగ్గురు అప్పుల బాధ భరించలేక ఉసురు తీసుకోవడంతో పలువురు కన్నీటి పర్యంతయ్యారు. పోలీసులు కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నారు.

# కాంగ్రెస్ సర్కార్ వల్ల అన్నదాతల అలగడం

మొదటి పేజీ తరువాయి

రాహుల్ గాంధీకి కేటీఆర్ బహిరంగ లేఖ రాశారు. కాంగ్రెస్ ఏడాది పాలనలో ఏ పేజీ తిప్పి చూసినా.. మోసం మీ నైజం.. అవినీతి మీ ఎజెండా, నియంతృత్వం మీ విధానమని అడుగుడుగునా తేల్చి చెప్పారని కేటీఆర్ అన్నారు. మనసులో విషం తప్ప మెదడులో విషయం లేని సీఎం చేతిలో తెలంగాణ బతుకు భద్రమవుతుంటే ప్రేక్షక పాత్రే వహిస్తారా అని మండిపడ్డారు. ప్రశ్నిస్తే కేసులు, నిలదీస్తే అరెస్టులు అన్నట్లుగా సాగుతున్న మీ పాలన తీరు ఎమర్జెన్సీ రోజులను తలపిస్తోందని తెలిపారు. ఇందిరమ్మ రాజ్యం అంటే ఇంటింటా నిర్బంధం, సకల రంగాల్లో సంక్షోభమేనని ఈ ఏడాది పాలన రుజువు చేసిందని విమర్శించారు. గత పదేళ్లలో తాము తెలంగాణ పునర్నిర్మాణంపైనే దృష్టి పెట్టాలని తప్ప.. పనికిమాలిన ఆలోచనలు చేయలేదని తెలిపారు. రాజీవ్ ఆరోగ్యశ్రీని, రాజీవ్ ఇంటర్నేషనల్ ఎయిర్ పోర్టు పేర్లు మార్చలేదు, ఇందిరాగాంధీ విగ్రహాల జోలికి వెళ్లేలేదు. కానీ మనసులో విషం తప్ప మెదడులో విషయం లేని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తెలంగాణ అస్తిత్వం అనవచ్చని చెరిపేసే దారుణ కుట్రకు తెరలేపాడని మండిపడ్డారు. సీఎం రేవంత్ చేసిన ఈ నీచమైన, కుట్ర చర్యలకు ప్రతిస్పందనగా భవిష్యత్తులో కాంగ్రెస్ పార్టీ గుర్తులు తెలంగాణలో చెరగడం ఖాయం అని గుర్తుచూసుకోవాలని హెచ్చరించారు.. సరిగ్గా ఏడాది క్రితం కొలువుదీరిన మీ కాంగ్రెస్ సర్కారు తెలంగాణను ఆగం చేయడమే కాకుండా తెలంగాణ అస్తిత్వాన్ని కూడా దెబ్బతీస్తోంది. చేతకాని, మతిలేని ముఖ్యమంత్రిని తెలంగాణ నెత్తిన రుద్ది మీరు చేతులు దులుపుకోవడంతో అన్నదాతల నుంచి ఆడబిడ్డల దాకా ప్రతివర్గం అరిగిన పడుతోంది. వ్యవసాయ రంగం నుంచి పారిశ్రామిక వర్గం దాకా సంక్షోభంలో కూరుకుపోతోంది. ఎన్నికల టైంలో మీరు ఊరూరి తిరిగి ఊడరగిట్టిన గ్యారంటీలన్నీ గారడీలేనీ మీ ఏడాది పాలన చూస్తే అర్థమవుతోంది. మీరు చేసిన డిక్షరీషన్ పట్ల మీకే డెడికేషన్ లేదని అక్షరాలా రుజువుచేసింది. మేనిఫెస్టోలో మీరిచ్చిన 420 హామీలు.. కాంగ్రెస్ చీటింగ్ చార్జర్ లో భాగమేనని తెలంగాణ సమాజానికి తెలిసిపోయింది. గాలి మోటార్లో వచ్చి గాలిమాటలు చెప్పి ఏడాదిపాటు పత్రా లేకుండా పోయిన మీకు, మీ పార్టీకి తెలంగాణ పట్ల రహస్యం కూడా బాధ్యత లేదని తెలిపాడు. ప్రగతి పథంలో పరుగులు పెట్టిన రాష్ట్రం అధోగతి పాలవుతుంటే తెలంగాణ వైపు కనిసం కన్నెత్తి చూడని మీ తీరును చూసి నాలుగు కోట్ల ప్రజలు నిత్యం రగిలిపోతున్నారు. సీఎం ఢిల్లీకి పంపి మూటలపై మీకున్న శ్రద్ధ, మీరు ప్రజలకు మీరిచ్చిన మాటలపై లేకపోవడం నయవంచన, ద్రోహం కాక మరేంటి. ఏడాది పాలనలో ఏ పేజీ తిప్పి చూసినా.. మోసం మీ నైజం.. అవినీతి మీ ఎజెండా, నియంతృత్వం మీ విధానమని అడుగుడుగునా తేల్చిచెప్పారు. మనసులో విషం తప్ప మెదడులో విషయం లేని సీఎం చేతిలో తెలంగాణ బతుకుచిత్రం భద్రమవుతుంటే మీరు ప్రేక్షకపాత్రే పరిమితమైన వ్యవహారంపై ఆదిలాబాద్ నుంచి అలంపూర్ వరకూ ప్రజాగ్రహం వెల్లువెత్తుతోంది. దేశానికే వెన్నుముక అయిన రైతులకు వెన్నుపోటు పొడిచిన దుర్మార్గులు పాలన మీది. కాంగ్రెస్ కు అధికారమిస్తే ఏక కాలంలో రైతులందరికీ డిసెంబర్ 9న 2 లక్షల రుణమాఫీ చేస్తామని ఇచ్చిన మాట నీటిమాటే అయ్యింది. రుణమాఫీకి రూ.49,500 కోట్లు అవసరమైతే తూతూమంత్రంగా చేసి చేతులు దులుపుకున్నారు. అది కూడా నాలుగు విడతలుగా ఊరించి ఊరించి ఉసురుమనిపించడంతో.. ఇప్పటికే దాదాపు 620 మంది రైతులు తెలంగాణలో అత్యహత్యలు చేసుకున్నారు. అయినప్పటికీ ముఖ్యమంత్రిలో చలనం లేదు.. కాంగ్రెస్ నిలిచినా కనీసం మానవత్వం లేదు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో అప్రతిహతంగా కొనసాగిన పెట్టుబడి సాయానికి కాంగ్రెస్ రాగానే క్రోతులు వేశారు. బీఆర్ఎస్ సిద్ధం చేసిన రైతుబంధు నిధులను ఒకసారి విడుదల చేశారే తప్ప.. ఏడాదైనా మీరు చెప్పిన రైతుభరోసాను అసలు మొదలే పెట్టలేదు. వానాకాలం సీజన్ లో పెట్టుబడి సాయాన్ని మొత్తానికే ఎగ్జిజిట్ త్రాంగాన్ని నిలుపునా ముంచారు. కాంగ్రెస్ అధికారంలోకి వస్తే, కొలు రైతులకు కూడా రైతుభరోసా కింద 15 వేలు, రైతు కూలీలకు 12 వేల హామీలు ఇస్తామన్న హామీకి ఏడాదైనా ఆటో గతీ లేదు. ఎన్నికల ప్రచారంలో వడ్డకు రూ.500 బోనస్ ఇస్తామని నమ్మబలికి, తీరా గడ్డెసికాక సన్న వడ్డకు మాత్రమే అని సన్నాయి నొక్కలు నొక్కిన మీ సన్నాని ప్రభుత్వ నిజస్వరూపాన్ని రైతులు అర్థం చేసుకున్నారు. కాంగ్రెస్ ను నమ్మితే రైతుకు గోస తప్ప భరోసా లేదని తొలి ఏడాది పాలనలోనే తేల్చి చెప్పారు. బోనస్ మాట దేవుడెరుగు కనీసం పంట కొనుగోలు కేంద్రాలు, మద్దతు ధర లేక “సాగు” మళ్లీ సంక్షోభంలో కూరుకుపోయింది. విత్తనాలు, ఎరువుల కోసం



మళ్లీ క్యూర్రెన్స్ చెప్పలు, పాను పుస్తకాలు పెట్టే దుస్థితి తెచ్చిన కాంగ్రెస్ సర్కారును చూసి అన్నదాతలు అనప్పించుకుంటున్నారు. అధికారంలోకి వచ్చిన తొలి ఏడాదిలోనే జాతీ క్యాలెండర్ వేసి.. 2 లక్షల ఉద్యోగాలు భర్తీ చేస్తామని మీరిచ్చిన హామీ గంగలో కలిసిపోయింది. ఈ ఏడాదిలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం వచ్చాక భర్తీ చేసిన ఉద్యోగాలు కేవలం 12,527 మాత్రమే. అంటే తెలంగాణ యువతకు మీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అక్షరాలా 1,87,473 ఉద్యోగాలు బాకీ ఉందనే విషయాన్ని తెలంగాణ యువత మరచిపోలేదు. యువతకు ఇస్తామన్న 10 లక్షల వడ్డీ లేని రుణాలు ఏమయ్యాయని తెలంగాణ సమాజం మిమ్మల్ని సూటిగా ప్రశ్నిస్తోంది. ఇక అశోక్ నగర్ లో నిరుద్యోగులతో ఫోటోలకు ఫోజులుకొట్టి అడ్డం లేకుండా పోయిన మీరు కూడా కాంగ్రెస్ చేసిన మోసంలో భాగస్వాములేనని యువత బలంగా నమ్ముతోంది. ఎన్నికల ప్రచారంలో ఆడబిడ్డలకు అరచేతిలో వైకుంఠం చూపించి నిలుపునా మోసం చేశారు. అరకారగా నడిచిన శ్రీ బస్సు స్కీమ్ తప్ప మహిళలకు ఒరిగిన ప్రయోజనం ఒక్కటి లేదు. 18 ఏళ్ల నిండిన ప్రతి ఆడబిడ్డకు నెలకు రూ .2500 హామీకి 365 రోజులు గడిచినా మోక్షం లేదు. నయా పైసా ఇస్తే దిక్కులేదు కానీ.. కోటి మంది మహిళలను కోటిశ్రమలను చేస్తామని మీ ఢిల్లీ పార్టీ చేసిన ప్రకటనలోని డౌలెటన్నా తెలంగాణ ఆడబిడ్డలు పసిగట్టేశారు. కల్యాణలక్ష్మి పథకానికి తోడు తులం బంగారం ఇస్తామని మధ్యపెట్టి.. చివరికి అసలు పథకానికి కూడా ఎవరు పెట్టిన దగ్గరూ పాలన మీది. ఏడాది కాలంగా కల్యాణలక్ష్మి సాయం అందని పేద తల్లిదండ్రులు కాంగ్రెస్ కు శాపనారాలు పెడుతున్నారు. వృద్ధులు, వితంతువులు, ఒంటరి మహిళలకు ఇస్తే పెన్షన్లును 4 వేలకు పెంచుతామని, దివ్యాంగుల పింఛన్ ను 6 వేలు చేస్తామని ఇచ్చిన హామీ ఏడాదైనా అమలు చేయకపోవడం కాంగ్రెస్ పార్టీ దగాకోరు విధానాలకు నిదర్శనం. ఇస్తే పంచనలో కూడా రెండు నెలలు ఎగ్జిజిట్ నిరుపేదల నోటికాడి బుక్కును లాగేసుకున్న కాంగ్రెస్ సర్కారుకు వారి పాపం తగలక మానదు. హైద్రా పేరిట హంగామా సృష్టించి నిరుపేదలకు నిలువ లేకుండా చేసిన పాపం మీ కాంగ్రెస్ పార్టీని ఎప్పటికీ వెంటాడుతూనే ఉంటుంది. మూసీ బ్యూటీఫికేషన్ పేరిట మీ లక్షన్నర కోట్ల లాటిఫికేషన్ ఫాన్ కూడా బట్టబయలైంది. బీఆర్ఎస్ హయాంలోనే ఎస్టీపీల నిర్మాణం పూర్తయినా కూడా, ఈ ప్రాజెక్టుకు లక్షన్నర కోట్ల టార్గెట్ పెట్టడం మూసీలో మీ మూటల వేటకేసిన తెలంగాణలో ఎవరిని ఆడిగినా చెబుతారు. కనికరం లేని ముఖ్యమంత్రి ఆదేశాలతో.. కాంగ్రెస్ సర్కారు కూల్చివేతలకు కేరాఫ్ గా మారితే.. ఉద్యమానికి కేంద్రబిందువుగా ఉన్న తెలంగాణ భవన్.. జనతా గ్యారేజీగా మారింది. కాంగ్రెస్ నిరంకుశ పాలనలో ప్రజలకు ఏ కష్టం వచ్చినా.. కన్నీళ్లొచ్చినా బాధితులు తలుపుతట్టే ఏకైక గడపగా తెలంగాణ భవన్ నిలిచింది. కాంగ్రెస్ చేతిలో దగాపడ్డ ఆటో డ్రైవర్ల నుంచి మొదలుకుని హైద్రా, మూసీ బాధితుల వరకూ అందరినీ కడుపులో పెట్టుకుని కాపాడే రక్షణ కవచం.. తెలంగాణ భవన్ అనే విషయాన్ని మీరు కూడా గుర్తుపెట్టుకుంటే మంచిది. ఓవైపు కూల్చివేతలే కాదు.. బాటకపపు ఎన్ కొంటర్ల పేరిట కూల్చివేపుతున్న కాంగ్రెస్ సంస్కృతిని మరోసారి తెలంగాణలో అమలుచేయడం దిగ్భ్రాంతికరం. ప్రశ్నిస్తే కేసులు, నిలదీస్తే అరెస్టులు అన్నట్లుగా సాగుతున్న మీ పాలన తీరు ఎమర్జెన్సీ రోజులను తలపిస్తోంది. ఇందిరమ్మ రాజ్యం అంటే ఇంటింటా నిర్బంధం, సకల రంగాల్లో సంక్షోభమేనని ఈ ఏడాది పాలన రుజువుచేసింది. ఓవైపు అల్లుడి ఫార్మా కంపెనీ కోసం, మరోవైపు అదానీ సిమెంట్ ఫ్యాక్టరీ కోసం సొంత నియోజకవర్గం కొండగల్ లో సీఎం బలవంతంగా భూములు లాక్కునే కుట్రను దబిత, గిరిజన ఆడబిడ్డలు ఢిల్లీ వేదికగా ఎండగట్టినా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వానికి బుద్ధిరాలేదు. ఫార్మా విలేజీ ఫాన్ బెడిసికొట్టడంనే కక్షతో ఇండస్ట్రియల్ కారిడార్ పేరిట మీ

ప్రభుత్వం మరో కుతంత్రాన్ని తెరపైకి తెచ్చి పచ్చని భూముల్లో చిచ్చుపెట్టే పన్నాగాలను ప్రజలు మరోసారి తిప్పికొట్టడం ఖాయం. అతి తక్కువ కాలంలో అత్యధిక ప్రజాధనాన్ని లూటీచేసిన సర్కారుగా తెలంగాణ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ఓ చీకటి చరిత్రను లిఖించింది. సీఎం బావమరిదికి కట్టబెట్టిన అమ్మత్ టెండర్ నుంచి మొదలుకుంటే.. 1100 కోట్ల పౌరసరఫరాల స్వామీ, మంత్రి పొంగులేటి కుమారికి అప్పజెప్పిన కొండగల్ లిస్ట్ పనుల దాకా.. అడుగుడుగునా వేల కోట్ల అవినీతి తాండవిచ్చింది. ఇక మూసీ బ్యూటీఫికేషన్ పేరిట ఏకంగా లక్షన్నర కోట్లకు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ వేసిన స్కైస్ ను చూసి యావత్ సమాజం నిమ్రోహపోయింది. గోదావరి జలాలను మూసీకి తరలించే అంచనాలను 1100 కోట్ల నుంచి 5500 కోట్లకు అమాంతం పెంచేయడం మీ దోపిడీకి పరాకాష్ట. ఈ స్వాములే తానుపాములై మీ కాంగ్రెస్ ను వెంటాడటం ఖాయమని ఘంటావధంగా చెబుతున్నాను. ఇక ఎప్పుడు చూసినా రాజ్యాంగ విలువలు వలెనే మీకు, ఆఫీస్ ఆఫ్ ప్రాఫిట్ నిబంధనను ఉల్లంఘించి తన బావమరిదికి లబ్ధి చేకూర్చిన సీఎంను తప్పించే దమ్ముండా అని తెలంగాణ సమాజం జ్ఞాన సూటిగా ప్రశ్నిస్తున్నా. ఓవైపు సీఎంతో పార్టీ ఎంపాయింపులను ప్రోత్సహిస్తున్న మీకు రాజ్యాంగాన్ని తాకే ప్రతికూలంగా కూడా లేదని స్పష్టంగా చెప్పడలమకున్నాను. కాంగ్రెస్ కు అధికారమిస్తే తెలంగాణకు అంధకారమేనని చేతల ద్వారా నిరూపించిన మీ పార్టీని చరిత్రే కాదు.. భవిష్యత్తు కూడా క్షమించదు. ఉద్యమంలో కోట్లాది మందిలో స్ఫూర్తినిచ్చిన తెలంగాణ తల్లి దివ్య, భవ్య స్వరూపాన్ని అవమానించి, ప్రజలపై కాంగ్రెస్ తల్లిని బలవంతంగా రుద్దే ప్రయత్నాన్ని రేవంత్ రెడ్డి చేస్తున్నాడు. ఒకప్పుడు బలిదేవత అని సోనియాగాంధీని తిట్టిపోసి, ఇప్పుడు చిల్లర పన్నాగాలకు తెరలేపాడు. తలరాతలు మారుస్తానని గడ్డెనెక్కి తెలంగాణ తల్లిని, తెలంగాణ అస్తిత్వం అనవచ్చని మోసం చేశారు కుట్రలు అయితావులకు పాలుబుతున్నారు. ఈ నీచమైన, భావదారిద్ర్య చర్యలు భవిష్యత్తులో మీ పార్టీ మెడకే చుట్టుకోవడం ఖాయమని స్పష్టమైన హెచ్చరికే చేస్తున్నాను. గత పదేళ్లు మేము తెలంగాణ పునర్నిర్మాణంపై దృష్టిపెట్టాలని తప్ప.. పనికిమాలిన ఆలోచనలు చేయలేదు. రాజీవ్ ఆరోగ్యశ్రీని, రాజీవ్ ఇంటర్నేషనల్ ఎయిర్ పోర్టు పేర్లు మార్చలేదు, ఇందిరాగాంధీ విగ్రహాల జోలికి వెళ్లేలేదు. కానీ మనసులో విషం తప్ప మెదడులో విషయం లేని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి తెలంగాణ అస్తిత్వం అనవచ్చని చెరిపేసే దారుణ కుట్రకు తెరలేపాడు. అందులో భాగంగానే కాకతీయ కళాశాలకు, చార్మినార్ ని అధికార చిహ్నం నుంచి తొలగించారు. తాజాగా తెలంగాణ తల్లి పేరుతో కాంగ్రెస్ తల్లిని తెలంగాణ ప్రజలపై బలవంతంగా రుద్దే కుట్ర చేశారు. డాక్టర్ బి.ఆర్ అంబేద్కర్ సచివాలయం-అమరవీరుల స్తూపం మధ్య తెలంగాణ తల్లి కోసం కేటాయించిన స్థలంలో తెలంగాణ సమాజం యావత్తు వ్యతిరేకించినా, మీ తండ్రి రాజీవ్ గాంధీ విగ్రహాన్ని బలవంతంగా ప్రతిష్ఠించేశాడు. అత్యుగ్రవం, స్వయంపాలన నివాదాలతో సాధించుకున్న తెలంగాణలో ఈ విష సంస్కృతిని తెలంగాణ సమాజం ఎప్పటికీ క్షమించదు. సీఎం రేవంత్ చేసిన ఈ నీచమైన, కుట్ర చర్యలకు ప్రతిస్పందనగా భవిష్యత్తులో కాంగ్రెస్ పార్టీ గుర్తులు తెలంగాణలో చెరగడం ఖాయం అని గుర్తుచూశాం. మాజీ ప్రధానులు ఇందిరా గాంధీ, రాజీవ్ గాంధీ అంటే గౌరవం ఉన్నప్పటికీ కేవలం రేవంత్ రెడ్డి చేసిన ఈ వికృత రాజకీయ క్రీడకు ప్రతి స్పందనగా అసలైన తెలంగాణ చరిత్రను, సంస్కృతిని, జెన్నెత్యాన్ని కాపాడుకోవాల్సిన బాధ్యత మోస్తే, తెలంగాణ సమాజంపై ఉన్నది. ప్రజల ఆశీస్సులతో మళ్లీ బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం ఏర్పడిన వెంటనే ఇందిరాగాంధీ, రాజీవ్ గాంధీ మరియు ఇతర కాంగ్రెస్ నాయకుల పేర్లతో ఉన్న ప్రతి సంస్థ పేరును మార్చడంతో పాటు తెలంగాణ సచివాలయం ముందు ఏర్పాటుచేసిన కాంగ్రెస్ తల్లి విగ్రహాన్ని, మీ తండ్రి రాజీవ్ గాంధీ విగ్రహాన్ని మీ పార్టీ కార్యాలయమైన గాంధీభవన్ కు సకల మర్యాదలతో సాగనంపు తామని నాలుగు కోట్ల ప్రజల సాక్షిగా స్పష్టంచేస్తున్నాను. మీ కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ చేతకానితనాన్ని కప్పిపుచ్చుకోవడానికి ఇలాంటి అతిస్వల్ప డ్రైవర్ల పాలిటిక్స్ ను మీ ముఖ్యమంత్రి ఇకనైనా మానుకుంటే మీకే మంచిది. చేతనైతే హామీలు అమలుచేయండి, లేదంటే తెలంగాణ ప్రజల ముందు లెంపలేసుకుని క్షమాపణలు కోరండి. అంతేకానీ, మేము పదేళ్లలో పెంచిన రాష్ట్ర సంపదను దోచుకుని, ఘనమైన తెలంగాణ చరిత్ర అనవచ్చని చెరిపేస్తామంటే నహించేది లేదు. మళ్లీ తెలంగాణను దశాబ్దాల సంక్షోభంలోకి నెట్టివేసి చేతులు దులుపుకుంటామంటే మాత్రం చూస్తూ ఊరుకోవడానికి రాష్ట్ర ప్రజలు సిద్ధంగా లేరని అన్నాడు.

# దేశానికే వినూత్న ఆవిష్కరణలు అందించాలి

మొదటి పేజీ తరువాయి

అందించాలి.. సామాజిక సమస్యలకు సాంకేతిక పరిష్కారం చూపాలన్నారు. ఈ స్టార్ట్ ఇండియా హ్యాక్ థాన్ లాంఛనప్రాధాన్య కార్యక్రమం కాదని.. దేశ యువత వైపుకొచ్చి ప్రపంచానికి చాటి చెప్పేందుకు ఒకే వేదికని చెప్పారు. స్టార్ట్ ఇండియా హ్యాక్ థాన్ ప్రారంభమైన నాటి నుంచి లక్షలాది మంది యువత ఇందులో భాగస్వాములయ్యారని, ఇప్పటివరకూ చేసిన ఆవిష్కరణలు చాలా సమస్యలకు పరిష్కారం చూపాయని చెప్పారు. ఈసారి 17 విభిన్న అంశాల్లో ఈ పోటీలు జరుగుతున్నాయి. నంగారెడ్డి జిల్లా కంది పరిధిలోని ఐఐఐఐ హైదరాబాద్ లో వ్యవసాయం రంగంపై విద్యార్థులు ఆవిష్కరణలు



రూపొందిస్తున్నారు. దేశం నలుమూలల నుంచి 200 మంది వివిధ ఇంజనీరింగ్ కళాశాలల విద్యార్థులు 26 జట్లుగా ఏర్పడి 36 గంటల పాటు శ్రమించి వ్యవసాయ రంగంలోని సమస్యలకు పరిష్కారాలు కనుగొననున్నారు. ఇందులో రైతులు పంట వేసుకునేటప్పుడు విత్తనాల దగ్గరనుంచి ఉత్పత్తులను అమ్ముకునేవరకూ అవసరమైన సమగ్ర సమాచారాన్ని అందించేందుకు ఫస్ట్ బజార్, అందించేందుకు ఫస్ట్ బజార్, యామేలు, వెబ్సైట్లను తయారు చేస్తున్నారు. ఏ

వాతావరణంలో ఏ పంట వేసుకోవాలి, చీడపీడల నివారణ, అధిక దిగుబడి కోసం ఏ పురుగుల మందులు, ఏ ఎరువులను వాడాలి.. పంట కొనుగోళ్లకు ప్రభుత్వం ఏర్పాటు చేసిన సమీపంలోని కొనుగోలు కేంద్రాల వివరాలు.. తదితర సమాచారాన్ని అన్ని భాషల్లో ఆయా యామేలు, వెబ్సైట్లలో అందుబాటులోకి తెస్తున్నారు. ఐఐఐఐ-హెచ్ డైరెక్టర్ బిఎస్ మూర్తి మాట్లాడుతూ.. రైతును లాభనాటిగా తీర్చిదిద్దడమే లక్ష్యంగా సాంకేతిక పరిజ్ఞానం ఆవిష్కరణలు రూపొందుతున్నాయన్నారు. విద్య, పరిశ్రమల భవిష్యత్తు, వాస్తవ ప్రపంచ సవాళ్లను పరిష్కరించేందుకు విద్యార్థులను ప్రోత్సహించడమే స్టార్ట్ ఇండియా హ్యాక్ థాన్ లక్ష్యంగా పెట్టుకుందని తెలిపారు. ఈ హ్యాక్ థాన్ ప్రతిభ కనబర్చిన మొదటి నాలుగు డీమోలను ఎంపిక చేసి ఒక్కో డీమోకు రూ.లక్ష నగదు ప్రోత్సాహంతో పాటు ప్రశంసా పత్రాలను అందజేయనున్నట్లు వెల్లడించారు.









# ఘనంగా బబ్బారి రిక్విత్ గౌడ్ ప్రథమ జన్మదిన వేడుకలు

## రిక్విత్ గౌడ్ ను ఆశీర్వదించిన మాజీ మంత్రులు

**జనగామ, డిసెంబర్ 11 (నేటి ప్రస్థానం):** నిండు సూరేళ్లు చల్లగా ఉండుమని ఎమ్మెల్యే పద్మారావు గౌడ్ బబ్బారి రిక్విత్ గౌడ్ ను ఆశీర్వదించారు. జనగామ జిల్లా లింగాల ఘనపూర్ మండలం వడ్డిచర్ల గ్రామంలోని నక్షత్ర గార్డెన్స్ లో బుధవారం బిఆర్ఎస్ జనగామ జిల్లా నాయకులు బబ్బారి శ్రీకాంత్ గౌడ్ తమ్ముడు బబ్బారి నాగరాజు మమత పుణ్య దంపతుల కుమారుడు రిక్విత్ గౌడ్ ప్రథమ పుట్టినరోజు వేడుకలు కన్నుల పండుగగా జరుపుకున్నారు. ఈ జన్మదిన

వేడుకలకు రాష్ట్ర మాజీ మంత్రులు ఎర్రబెల్లి దయాకర్ రావు, సికింద్రాబాద్ ఎమ్మెల్యే పద్మారావు గౌడ్, మాజీ మంత్రి తాటికొండ రాజయ్య, ఎం.ఆర్.పి. ఎస్ జాతీయ అధ్యక్షుడు మందకృష్ణ మాదిగ, బిఆర్ఎస్ రాష్ట్ర నాయకులు ఆర్.ఎస్ ప్రవీణ్ కుమార్ ముఖ్య అతిథులుగా హాజరై రిక్విత్ గౌడ్ ను ఆశీర్వదించారు. ఈ శుభకార్యానికి హైదరాబాదు నుండి బిఆర్ఎస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు పాండాల్ శివకుమార్ గౌడ్ ఆధ్వర్యంలో పలువురు నాయకులు తరలివెళ్లి

బబ్బారి రిక్విత్ గౌడ్ ను నిండు సూరేళ్లు చల్లగా ఉండుమని మనస్ఫూర్తిగా ఆశీర్వదించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పార్టీ సీనియర్ నాయకులు గూడూరు ఆంజనేయులు గౌడ్, కల్లగిత్ సంఘం అధ్యక్షుడు గూడూరు మహేష్ గౌడ్, శివకుమార్ గౌడ్, మాజీ ఉప సర్పంచ్ నల్ల కృష్ణారెడ్డి, శర్మయ్య గౌడ్, వేముల బిక్షపతి గౌడ్, రాధాకృష్ణ, పవన్ కుమార్, శంకర్ చారి, శ్రీనివాస్, రక్తసంబంధులు, నిలవరలు, శ్రేయోభిలాషులు, స్నేహితులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.





# బ్రెస్కెన్ టెస్టులో టేమిండియా గెలిచేనా?

ఆస్ట్రేలియా పర్యటనలో అడిలైడ్ టెస్టులో భారత క్రికెట్ జట్టు ఓటమి పాలైంది. దీంతో డబ్ల్యూటీసీ ఫైనల్ ఆడించుకు కూడా ఇబ్బంది పడాల్సి వస్తోంది. ఎందుకంటే, ఒక్క ఓటమితో అగ్రస్థానం నుంచి మూడో స్థానానికి పడిపోయింది. అయితే, భారత బ్యాటర్లు ఘోరంగా విఫలమవ్వడం ఆందోళన కలిగిస్తోంది. రెండు ఇన్నింగ్స్లోనూ భారత జట్టు 200 పరుగుల మార్కును కూడా అందుకోలేకపోయింది. ఆస్ట్రేలియా టూర్లో అడిలైడ్ టెస్టులో భారత క్రికెట్ జట్టు ఓడిపోయింది. పింక్ బాల్తో జరిగిన మ్యాచ్లో భారత బ్యాట్స్మెన్స్ ఘోరంగా విఫలమయ్యారు. రెండు ఇన్నింగ్స్లోనూ భారత జట్టు 200 పరుగుల మార్కును కూడా అందుకోలేకపోయింది. తొలి ఇన్నింగ్స్లో 180 పరుగులు మాత్రమే చేయగా, రెండో ఇన్నింగ్స్లో 175 పరుగులు మాత్రమే చేయగలిగింది. ఫలితంగా మూడు రోజుల్లోనే భారత్ 10 వికెట్ల తేడాతో ఓటమిని చవిచూడాల్సి వచ్చింది. దీంతో పెర్త్ టెస్టులో విజయం సాధించి సిరీస్లో సాధించిన ఆధిక్యాన్ని భారత్ కోల్పోయింది. ఇప్పుడు మూడో టెస్టు బ్రెస్కెన్లో జరగనుంది. అయితే, ఈ మ్యాచ్కు ముందు గత ఐదు టెస్టుల్లో భారత జట్టు బ్యాటింగ్ గణాంకాలు వెల్లడయ్యాయి. ఇది చూసిన అభిమానులు తలలు పట్టుకుంటున్నారు. గత ఐదు టెస్టుల్లో భారత జట్టు బ్యాటింగ్ ఘోరంగా నిరాశపరిచింది. వీటిలో న్యూజిలాండ్తో మూడు టెస్టులు, ఆస్ట్రేలియాతో రెండు టెస్టులు ఉన్నాయి. ఈ ఐదు టెస్టుల్లో భారత్ తొలి ఇన్నింగ్స్లో బ్యాటింగ్ సగటు 15.28 మాత్రమే. రెండో ఇన్నింగ్స్లో స్వల్ప మెరుగుదల ఉన్నప్పటికీ ఈ సగటు 29.84గా ఉంది. గత ఐదు టెస్టుల్లో భారత్ 10 ఇన్నింగ్స్లో అరింటిలో 200 పరుగులు కూడా చేయలేకపోయింది. ఈ కారణంగానే కివీ జట్టుకు 3-0తో వైట్ వాచ్ అయింది. జట్టియట్ బుమ్రా అద్భుతమైన బౌలింగ్ పెర్ఫోమెన్స్ విజయానికి దారితీసింది. అయితే, అతను అడిలైడ్లో



వెనుకబడినప్పుడు, భారత్ ఓటమిని ఎదుర్కోవలసి వచ్చింది. గత ఐదు టెస్టుల్లో భారత బ్యాట్స్మెన్స్ ఎనిమిది అర్ధ సెంచరీలు, మూడు సెంచరీలు మాత్రమే చేయగలిగారు. తొలి ఇన్నింగ్స్లో రెండు అర్ధసెంచరీలు నమోదు కాగా ఎలాంటి సెంచరీ నమోదు కాలేదు. రెండో ఇన్నింగ్స్లో మూడు సెంచరీలు, ఆరు హాఫ్ సెంచరీలు వచ్చాయి. ఈ సెంచరీలను సర్పాజ్ ఖాన్, యశస్వి

జైస్వాల్, విరాట్ కోహ్లా నమోదు చేశారు. గత ఐదు టెస్టుల్లో భారత బ్యాట్స్మెన్స్ ఖాతా తెరవకుండానే 20 సార్లు అవుట్లయ్యారు. ఇందులో తొలి ఇన్నింగ్స్లో 15 జీరోలుగా రాగా, రెండో ఇన్నింగ్స్లో ఐదు డకౌట్లు వచ్చాయి. ఇది చాలా ఆందోళన కలిగించే అంశం. ఆస్ట్రేలియాతో జరిగిన గత రెండు టెస్టుల్లో 20 మందిలో ఆరు డకౌట్లు వచ్చాయి.



## టాప్-30లో చాటు కోల్పోయిన రాహిత్ శర్మ

ఆస్ట్రేలియాతో జరుగుతున్న ఐదు టెస్టుల సిరీస్లో భారత బ్యాటర్లు పెద్ద స్కోర్లు చేయడంలో విఫలమయ్యారు. ముఖ్యంగా రోహిత్ శర్మ, విరాట్ కోహ్లా లాంటి ప్రముఖులు అంచనాలను అందుకోలేకపోయారు, దీని ప్రభావం వారి ఐసీసీ టెస్టు ర్యాంకింగ్పై స్పష్టంగా కనిపించింది. తాజా ర్యాంకింగ్స్ ప్రకారం, రోహిత్ శర్మ టాప్-30లో స్థానం దక్కించుకోలేకపోయాడు. ఆరు స్థానాలు దిగజారి 31వ స్థానానికి చేరుకున్నాడు. విరాట్ కోహ్లా ఐదు స్థానాలు కోల్పోయి 20వ ర్యాంక్లో నిలిచాడు. యశస్వి జైస్వాల్ నాలుగో స్థానంలో కొనసాగుతుండగా, రిషభ్ పంత్ మూడు స్థానాలు దిగజారి 9వ ర్యాంక్కు పడిపోయాడు. శుభవన్ గిల్ ఒకస్థానం మెరుగుపరుచుకుని 17వ ర్యాంక్లో నిలిచాడు, అయితే నితీష్ కుమార్ రెడ్డి ఆరు స్థానాలు ఎగబాకి 69వ స్థానాన్ని సాధించాడు. ఇంగ్లాండ్ యువ బ్యాటర్ హ్యరీ బ్రాక్ (898) ఒక్క పాయింట్ తేడాతో జో రూట్ (897)ను వెనక్కి నెట్టి అగ్రస్థానాన్ని చేపట్టాడు. భారత్తో పింక్ టెస్టులో అద్భుతమైన శతకం బాదిన ఆస్ట్రేలియా బ్యాటర్ ట్రావిస్ హెడ్ టాప్-10లో చేరాడు. అతను ఆరు స్థానాలు ఎగబాకి ఐదో స్థానంలో నిలిచాడు. బౌలింగ్ ర్యాంకింగ్లో జస్వీప్రీత్ బుమ్రా అగ్రస్థానంలో కొనసాగుతున్నాడు, కాగా ఆశ్విన్ ఒక స్థానం డౌన్ ఐదులో, రవీంద్ర జడేజా ఆరో స్థానంలో ఉన్నాడు. ఆల్రౌండ్లర్ విభాగంలో పెద్దగా మార్పులు జరగలేదు. ఇక, ఆసీన్, భారత్ మధ్య మూడో టెస్టు డిసెంబరు 14న గబ్బా స్టేడియం వేదికగా ప్రారంభంకానుంది.



## ఐసీసీ టెస్టు బ్యాటింగ్ ర్యాంకింగ్లో అగ్రస్థానంలో హ్యరీ బ్రాక్

ఐసీసీ టెస్టు బ్యాటింగ్ ర్యాంకింగ్లో ఇంగ్లాండ్ రైజింగ్ స్టార్ హ్యరీ బ్రాక్ అగ్రస్థానానికి ఎగబాగాడు. తన సహచర ఆటగాడు జో రూట్ను వెనక్కినెట్టి వరల్డ్ నంబర్ వన్ టెస్టు బ్యాటర్గా నిలిచాడు. న్యూజిలాండ్పై సెంచరీ బాది ర్యాంకింగ్లో దుమ్మురేపాడు. రూట్ కంటే ఒక్క పాయింటు ఎక్కువ సాధించి టాపర్గా నిలిచాడు. రూట్కు 897 రేటింగ్ పాయింట్లు కాగా, 25 ఏళ్ల హ్యరీ బ్రాక్ 897 పాయింట్లతో కొనసాగుతున్నాడు. ఈ ఏడాది జులైలో న్యూజిలాండ్ స్టార్ బ్యాటర్ కేన్ విలియమ్సన్ నుంచి జో రూట్ అగ్రస్థానాన్ని అందుకున్నాడు. తన కెరీర్లో ఇప్పటివరకు తొమ్మిది సార్లు నంబర్ వన్ బ్యాటర్గా కొనసాగిన రూట్.. బ్రాక్ రాకతో రెండో స్థానానికి పడిపోయాడు. కాగా, అడిలైడ్ టెస్టులో తొలి ఇన్నింగ్స్లో 140 పరుగులతో సత్తాచాటిన ఆస్ట్రేలియా బ్యాటర్ ట్రావిస్ హెడ్ ఆరు స్థానాలు ఎగబాకి అయిదో ర్యాంక్కు చేరుకున్నాడు. శ్రీలంకతో జరిగిన రెండో టెస్టులో 78, 66 పరుగులతో సత్తాచాటిన దక్షిణాఫ్రికా కెప్టెన్ బవుమా మూడు ర్యాంక్లు మెరుగుపర్చుకుని ఏడో స్థానంలో ఉన్నాడు. మూడు, నాలుగు స్థానాల్లో కేన్ విలియమ్సన్, యశస్వి జైస్వాల్ ఉన్నారు. టాప్-10లో భారత బ్యాటర్ల జైస్వాల్తో పాటు రిషభ్ పంత్ ఉన్నారు. మూడు స్థానాలు కోల్పోయి తొమ్మిదో ర్యాంక్లో కొనసాగుతున్నాడు. విరాట్ కోహ్లా ఆరు స్థానాలు కోల్పోయి 20వ ర్యాంక్లో నిలిచాడు. పెర్త్ టెస్టులో అజేయ సెంచరీ చేసిన కోహ్లా అడిలైడ్ టెస్టులో 7, 11 పరుగులు చేశాడు. మ-రోవైపు బౌలింగ్లో జస్వీప్రీత్ బుమ్రా అగ్రస్థానంలో కొనసాగుతున్నాడు. అడిలైడ్ టెస్టులో రాణించిన ప్యూట్ కమిన్స్ నాలుగో స్థానానికి, మిచెల్ స్టార్క్ 11వ స్థానానికి ఎగబాకారు. ఇక టెస్టు ఆల్రౌండ్లర్ ర్యాంకింగ్లో రవీంద్ర జడేజా తన అగ్రస్థానాన్ని కాపాడుకున్నాడు. బంగ్లాదేశ్ కెప్టెన్ మెహదీ హసన్ మిరాజ్ రెండు స్థానాలు ఎగబాకి రెండో స్థానానికి చేరుకున్నాడు. కాగా ప్రస్తుత క్రికెట్ ఫ్యాబ్ 4లో భాగమైన ఇంగ్లాండ్ బ్యాటర్ జో రూట్, ప్రపంచంలో అత్యుత్తమ ఆటగాడు ఎవరో చెప్పాడు. భారత యువ ఆటగాణ్ణు యశస్వి జైస్వాల్, శుభవన్ గిల్, రిషభ్ పంత్లలో రూట్ ఒక్కరిని కూడా అత్యుత్తమ ఆటగాడిగా పరిగణించలేదు. అతను తన సహచర ఆటగాడు హ్యరీ బ్రాక్ను అత్యుత్తమ ఆటగాడిగా పేర్కొన్నాడు. అతను ప్రపంచంలో అత్యుత్తమ ఆటగాడని ప్రశంసించాడు. 25 ఏళ్ల హ్యరీ బ్రాక్, న్యూజిలాండ్తో జరుగుతున్న సిరీస్లో రెండు వరుస మ్యాచ్లలో సెంచరీలు సాధించాడు. 2022లో క్రికెట్ ప్రపంచంలో అడుగుపెట్టిన అతను 23 మ్యాచ్లలో 8 శతకాలు సాధించడం విశేషంగా చెప్పవచ్చు. ప్రస్తుతం అతను చాలా మంచి ఫామ్లో ఉన్నాడు. రూట్ బ్రాక్ గురించి మాట్లాడుతూ, "ప్రస్తుతానికి హ్యరీ బ్రాక్ ప్రపంచంలోనే అత్యుత్తమ ఆటగాడు. అతను ఒట్టిని తట్టుకుని ఆడే సామర్థ్యాన్ని కలిగి ఉన్నాడు. మైదానంలో అన్ని వైపులా షాట్లు ఆడుతూ, సిక్స్ కోసం తల మీదుగా న్యూజ్ షాట్ అద్భుతంగా ఆడతాడు." అని పేర్కొన్నాడు. హ్యరీ బ్రాక్ ఇటీవల న్యూజిలాండ్తో జరిగిన టెస్టు సిరీస్లో గొప్ప ప్రదర్శన ఇచ్చాడు. మొదటి టెస్టులో అతను 171 పరుగులు చేసి, రెండో వికెట్తో విజయాన్ని సాధించడంలో కీలకపాత్ర పోషించాడు. ఇండో టెస్టులో, మొదటి ఇన్నింగ్స్లో 123 పరుగులు చేసి మరో శతకం సాధించిన బ్రాక్, రెండో ఇన్నింగ్స్లో 55 పరుగులు చేశాడు, దీంతో ఇంగ్లాండ్ 323 పరుగులతో న్యూజిలాండ్ను ఓడించింది.

# ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ 2025 రద్దు చేయండి!

## పాక్ మాజీ కెప్టెన్ రషీద్ లతీఫ్ సంచలన వ్యాఖ్యలు

2025 ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ పాకిస్థాన్ క్రికెట్ జట్టు మాజీ కెప్టెన్ రషీద్ లతీఫ్ చేసిన వ్యాఖ్యలు ఇప్పుడు క్రికెట్లో చర్చనీయాంశమయ్యాయి. అతను ఈ టోర్నమెంట్ జరగకూడదని వ్యాఖ్యానించడమే కాకుండా, పాకిస్థాన్ క్రికెట్ బోర్డుకు (ముందుగానే ఈ నిర్ణయాన్ని సూచించాడు. లతీఫ్ మాట్లాడుతూ, భారత జట్టు మ్యాచ్ కోసం పాకిస్థాన్కు రావడానికి నిరాకరిస్తున్న భయంకరమైన అవకాశం లేదు అని, బీసీసీఐ చర్యకు ఎదురుగా, పిసిసి ముందుగానే ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీని రద్దు చేయాలని నిర్ణయం తీసుకోవాలి అని సూచించారు. గతంలో క్రికెట్లోనూ, ఇతర రంగాల్లోనూ పాకిస్థాన్ బలిపశువుగా మారిన అన్నారు. భారతదేశానికి భిన్నమైన నిర్ణయం తీసుకుంటే, పాకిస్థాన్ తన గౌరవాన్ని నిలుపుకుంటుందని లతీఫ్ పేర్కొన్నారు. వాస్తవానికి ఈ టోర్నమెంట్ పాకిస్థాన్లో నిర్వహించాల్సి ఉంది, అయితే

భద్రతా కారణాలను ప్రస్తావిస్తూ భారత క్రికెట్ నియంత్రణ మండలి తమ జట్టును పాకిస్థాన్కు పంపించడాన్ని తిరస్కరించింది. ఐసీసీ హైబ్రిడ్ మోడల్ని ప్రతిపాదిస్తూ, భారత్ తన మ్యాచ్లను దుబాయ్లో ఆడాలని సూచించింది, మిగిలిన టోర్నమెంట్ పాకిస్థాన్లో జరుగుతుంది. ఐసీసీ, బీసీసీఐకి అనుకూలంగా వ్యవహరించడం వల్లే పాకిస్థాన్ నష్టపోతుందని లతీఫ్ భావించాడు. ఒకసారి పిసిసి ఘాటైన నిర్ణయం తీసుకుంటే, అది క్రికెట్ సమాజానికి బలమైన సంకేతంగా నిలుస్తుంది అని, భవిష్యత్తులో మరింత గౌరవాన్ని తీసుకొస్తుంది అని లతీఫ్ అన్నారు. అయితే ఈరోజున ఐసీసీ ఛాంపియన్స్ ట్రోఫీ గురించి ఒక నిర్ణయం తీసుకోనుంది. పిసిసి హైబ్రిడ్ మోడల్కి ఇప్పటికే అంగీకరించింది, భవిష్యత్లో అటువంటి మోడల్స్కు సంబంధించి స్పష్టమైన హామీ ఇవ్వాలని కోరుతోంది. ఈ మొత్తం పరిణామం క్రికెట్ ప్రపంచంలో పాకిస్థాన్, భారత్ మధ్య ఉన్న రాజకీయ విభేదాలపై కొత్త చర్చను తెరవైకి తెచ్చింది. రషీద్ లతీఫ్ వ్యాఖ్యలు, ఈ టోర్నమెంట్పై ముందస్తు నిర్ణయం తీసుకోవడం అవసరం అన్నదాని మీద గట్టి దృష్టిని ఆకర్షించింది.



## భారత మాజీ రెజ్లర్, కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యే వినేష్ ఫోగట్ అరుదైన ఘనత

భారత మాజీ రెజ్లర్, కాంగ్రెస్ ఎమ్మెల్యే వినేష్ ఫోగట్ అరుదైన ఘనతను సొంతం చేసుకున్నారు. ప్రముఖ సెర్చ్ ఇంజిన్ గూగుల్ వేదికగా ఈ ఏడాది అత్యధికమంది సెర్చ్ చేసిన భారత వ్యక్తుల్లో వినేష్ ఫోగట్ టాప్లో నిలిచారు. అత్యధిక మంది వినేష్ ఫోగట్ కోసం గూగుల్ను ఆశ్రయించారు. ఈ ఏడాది ముగిస్తున్న నేపథ్యంలో గూగుల్ తమ టాప్ ట్రెండింగ్ను విడుదల చేసింది. రెజ్లర్ ఫెడరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా మాజీ అధ్యక్షుడు ట్రిజితభూషణ్ శరణ్ సింగ్కు ఫెడరేషన్గా భారత స్టార్ రెజ్లర్లు చేపట్టిన ఉద్యమంలో వినేష్ ఫోగట్ చురుకుగా పాల్గొన్నారు. ఈ ఉద్యమం భారత రాజకీయాల్లో హాట్ టాపిక్గా మారింది. ఆ తర్వాత పారిస్ ఒలింపిక్స్లో వినేష్ ఫోగట్ త్వరితగతినే బంగారు పతకాన్ని చేజార్చుకున్నారు. మహిళల 50 కేటేల ఫ్రీ స్టైల్ విభాగంలో అనాధారణ ప్రదర్శనతో ఫైనల్ చేరి రజత పతకం ఖాయం చేసుకున్న వినేష్ ఫోగట్ ఫైనల్కు ముందు అనర్హత వేటుకు గురయ్యారు. నిర్దిష్ట బరువు కన్నా 100 గ్రాములు అధిక బరువు ఉండటంతో వినేష్ ఫోగట్ను డిస్క్వాలిఫై చేశారు. దీనిపై ఆమె న్యాయ పోరాటం చేసినా ఫలితం దక్కలేదు. దాంతో ఒలింపిక్ మెడల్ సాధించాలనే వినేష్ ఫోగట్ కల నెరవేరలేదు. ఒలింపిక్స్ అనంతరం రెజ్లర్లకు వీడ్కోలు పలికిన వినేష్ ఫోగట్.. రాజకీయాల్లోకి ఎంట్రీ ఇచ్చారు. హరియాణా అసెంబ్లీ ఎన్నికల్లో జాలానా అసెంబ్లీ నియోజక వర్గం నుంచి కాంగ్రెస్ అభ్యర్థిగా పోటీ చేసి విజయం సాధించారు. దాంతోనే ఈ ఏడాదంతా వినేష్ ఫోగట్ వార్తల్లో నిలిచారు. దాంతో ఆమె పేరు టాప్ మ్యాన్ సెర్చ్ జాబితాలో నిలిచింది. వినేష్ ఫోగట్ తర్వాత బిహార్ ముఖ్యమంత్రి నితీష్ కుమార్ గురించి నెటిజన్లు ఎక్కువ సెర్చ్ చేశారు. ఈ ఏడాది అత్యధికంగా సెర్చ్ చేసిన టాప్-10 వ్యక్తుల జాబితాల్లో వినేష్ ఫోగట్, నితీష్ కుమార్తో పాటు లింగా పన్నాస్, హార్దిక్ పాండ్యా, టాటిపుడే పవర్ స్టార్, ఏపీ డిప్పూటి సీఎం పవన్ కళ్యాణ్, శశాంక్ సింగ్, పూనమ్ పాండే, రాధికా మర్చంట్, అభిషేక్ శర్మ, లక్ష్మసేన్లు ఉన్నారు. క్రింద నుంచి వినేష్ ఫోగట్ పాటు హార్దిక్ పాండ్యా, శశాంక్ సింగ్, అభిషేక్ శర్మ, లక్ష్మసేన్లు చోటు దక్కించుకున్నారు.



# బంగ్లాదేశ్పై వెస్టిండీస్ ఘన విజయం

## రెండు వన్డేల వెస్టిండీస్ ఏడు వికెట్ల తేడాతో విజయం



వార్షిక పార్టీ వేదికగా బంగ్లాదేశ్లో జరిగిన రెండో వన్డే వెస్టిండీస్ ఏడు వికెట్ల తేడాతో ఘన విజయం సాధించింది. మూడు వన్డేల సిరీస్ను మరో మ్యాచ్ మిగిలించడానే 2-0తో క్రైమం చేసుకుంది. బంగ్లాదేశ్పై 2014 నుంచి వెస్టిండీస్ వన్డే సిరీస్ గెలవడం ఇదే ప్రథమం. ఆల్రౌండ్ షోతో సత్తాచాటి దశాబ్దం తర్వాత బంగ్లాపై వన్డే సిరీస్ విజయాన్ని అందుకుంది. ఈ సిరీస్ ప్రారంభానికి ముందు విండీస్ వరుసగా 11 వన్డేలు ఓడిపోవడం గమనార్వం. మొదట బ్యాటింగ్ చేసిన బంగ్లాదేశ్ 45.5 ఓవర్లలో 227 పరుగులకు ఆల్టైంది. మహ్మదుల్లా (62బి 92 బంతుల్లో, 2 ఫోర్లు, 4 సిక్సర్లు), తంజిద్ హసన్ (46బి 33 బంతుల్లో, 4 ఫోర్లు, 2 సిక్సర్లు), తంజిమ్ హసన్ షకీ (45బి 62 బంతుల్లో, 4 ఫోర్లు, 2 సిక్సర్లు) పరుగులు చేశారు. విండీస్ బౌలర్లలో జేడెన్ సీల్స్ నాలుగు (4/22) వికెట్లు పడగొట్టారు. మొదటి రెండు (2/36), మిండ్ (1/45), షెఫార్డ్ (1/50), గ్రీన్ (1/44), రోస్లన్ ఛేజ్ (1/18) తలో వికెట్

తీశారు. బంగ్లాదేశ్ 117 పరుగులకే ఏడు వికెట్లు కోల్పోయింది. కానీ మహ్మదుల్లా-తంజిమ్ హసన్ షకీట్ ఎనిమిదో వికెట్కు 92 పరుగుల భాగస్వామ్యాన్ని నెలకొల్పారు. వన్డేలో బంగ్లాదేశ్కు ఎనిమిదో వికెట్కు ఇదే అత్యుత్తమ భాగస్వామ్యం. కాగా, అనంతరం ఛేదనకు దిగిన వెస్టిండీస్ 36.5 ఓవర్లలో మూడు వికెట్లు కోల్పోయి లక్ష్మ్యాన్ని సాధించింది. ఓపెనర్ ట్రాండన్ కింగ్ (82బి 76 బంతుల్లో, 8 ఫోర్లు, 3 సిక్సర్లు) చెలరేగాడు. ఎవిన్ లూయిస్ (49బి 62 బంతుల్లో, 2 ఫోర్లు, 4 సిక్సర్లు), కార్ల్ (45బి 47 బంతుల్లో, 7 ఫోర్లు) రాణించారు. పై హెంట్ (17 నాటౌట్బి 21 బంతుల్లో, 1 ఫోర్, 1 సిక్సర్), రాధర్ఫర్డ్ (24 నాటౌట్బి 15 బంతుల్లో, 1 ఫోర్, 2 సిక్సర్లు) జట్టును విజయతీరాలకు చేర్చాడు. బంగ్లాదేశ్ బౌలర్లలో నవీద్ రాణా (1/36), రిషద్ హెస్సేన్ (1/53), అఖిష్ హెస్సేన్ (1/12) తలో వికెట్ తీశారు. కాగా, సిరీస్లో మిగిలిన నామమాత్రపు వన్డే గురువారం జరగనుంది.